

杨絮满天飞让市民吃不消

今年杨树生长格外旺盛,对杨絮过敏的市民出门要做好防护措施

文/片 本报记者 王晓霜

最近几天以来,滨州市“过山车”式起伏不定的气温刚刚告一段落,四处纷飞的杨絮就接着来“捣乱”。这几天滨州城区几条主要道路上的杨絮像雪花一样随风飘扬,直往人的眼睛鼻子里钻,令行人和居民不胜其扰。滨州市园林处的工作人员表示,今年杨树生长格外旺盛,所以今年市区杨絮明显比往年多。同时,有过敏体质的市民外出时尤其要戴好口罩,做好防护措施。

杨絮漫天飞舞 市民不胜其扰

本周以来,随着滨州市天气的转暖,杨絮也开始到处飘飞。家住裕华苑小区的张女士就遭到了杨絮的“围攻”。“今天中午回到家里,看到纱窗上有好多棉絮状漂浮物,出门发现室外也有很多。”张女士家住小区沿街房5楼,看到这么多杨絮她也很头疼,“我想开窗透透气,结果迎面扑来的都是杨絮,弄得脸上又疼又痒的,我自己还没什么事,但不敢带两岁的女儿出去玩了,小孩子的皮肤很敏感,我怕她会过敏。”

“今天杨絮真多,我骑电车在路上都被杨絮弄得睁不开眼睛。”市民王女士表示,漫天飞舞的杨絮如白雪飞舞,地上会铺上白白的一层。记者随后在滨州市区几条杨树种植比

较密集的路段走了一圈后发现,天空中到处漂浮着杨絮,不少市民都捂着口鼻,汽车驶过,卷起飞絮,呛得行人连呼吸都有些困难。

今年杨树生长旺盛 导致杨絮偏多

“为何今年春天的杨絮这么多,飘飞的情况也比往年显得格格外严重?”采访中,大多数市民都表达了自己的疑惑。虽然春天是杨絮、柳絮纷飞的季节,但今年的杨絮满天飞几乎已经到了扰民的程度。对此,记者联系了滨州市园林处相关负责人,该负责人表示,去年冬天以来,雨水较多,使得杨树生长较为旺盛,而且市民感觉明显的主要原因是爆发期集中。

“杨树目前正处于繁殖季节,杨树正是通过杨絮来繁殖并通过风来传播的。今年风调雨顺,杨树长得好,再加上最近一段时间降水很少,天气干燥,风一吹杨絮就满天飞了。”该负责人表示,并不是所有杨树都飘絮,滨州城区种植的杨树基本都是毛白杨,这样的品种会飘絮,但有些品种是不飘絮的。“从往年的情况来看,杨絮飘絮要持续半个月左右的时间,预计今年5月10日—20日那段时间杨絮才会消失。”因此,对杨絮过敏的市民们还要再忍受一段时间了。

该负责人介绍,滨州城区杨树种植面积不小,城市道路行道树的后排背景树大部分都是杨树,仅东城杨树就大约有3000棵。据了解,滨州市黄河八路、黄河十



杨树下面的小草丛中落满了杨絮。

路渤海五路至渤海十一路路段、渤海十一路黄河十二路至北外环、渤海十八路黄河二路至黄河八路等路段的后排背景树基本上都种植了杨树,在这附近的杨絮会出现得特别多。

医生提醒外出 需做好防护措施

“一般人接触柳絮、杨絮没

有大碍,但过敏体质的人接触或者吸入柳絮、杨絮、花粉等后,容易引起流鼻涕、打喷嚏、呼吸急促等过敏性症状。”滨州市人民医院呼吸内科医生表示,杨絮是花絮的一种,是花絮就会出现一定的花粉,花粉对过敏性鼻炎以及支气管哮喘这两种疾病产生的影响很大,甚至会加重病情。但不会对正常人的身体造成太大的伤害。

春天本来就是哮喘发病的高峰期,这个时节气温变化,昼夜温差都较大,一些季节性感冒、鼻炎等呼吸道感染性疾病会呈现明显上升趋势。医生提醒市民,在杨絮纷飞的时候,如果皮肤出现红点并感到痛痒,或鼻子难受等情况,应尽快就医,经检查确诊过敏症状应及时医治。而过敏体质的市民也不必恐慌,可以戴上口罩出门或尽量少出门。

洗甲水能去掉产品生产日期?

大部分产品包装生产日期以喷墨方式打印,可以被洗甲水涂抹掉



带有生产日期的商品。



被图中洗甲水清洗后,生产日期消失。



本报4月24日讯(记者 张卫健 实习生 高敏) 有关商家篡改产品生产日期的消息层出不穷,近日,有网友称洗甲水能去掉印在产品包装上的生产日期。24日,记者在滨城区渤海七路一家饰品店购买了一瓶洗甲

水,这种洗甲水能轻易涂抹掉以油墨喷墨方式印在产品包装上的生产日期。

在饰品店中,这种洗甲水在店里醒目位置的柜子下侧摆了整整一排,有二十多瓶。据饰品店的工作人员介绍,洗甲水是女孩子用来卸指甲油的一种化妆品,而这是店里销售最好的一种洗甲水,价格为十元钱。洗甲水瓶背面简单说明了其主要成分、功能、保质期以及生产厂家、生产日期和生产许可证等。洗甲水本身没有明显难闻或刺鼻气味。

随后,记者用棉签沾少许洗甲水分别涂抹在果冻、袋装牛奶和威化饼的外包装生产日期上,效果非常明显,只是轻轻一抹,这些食品外包装上的生产日期的字样就有些许模糊,再轻轻擦拭几次,生产日期便消失得非常干净,食品外包装经涂抹的部分则丝毫没有受到影响。

用同样方法先后尝试去除矿泉水、纸巾以及洗面奶等多种产品外包装上的生产日期,除了两瓶矿泉水上的生产日期是激光打印无法去除以外,其余产品全部都能轻易涂抹掉。

因为产品包装使用材料和生产工艺不同,有一些产品包装表面较光滑可以彻底干净地去除生产日期,有一些则会留下少许黑色的印记。

记者就此事向消协部门工作人员进行了咨询。据介绍,市场上大部分产品外包装的生产日期都是以油墨喷墨方式打印,此种打印方式很容易被涂改。消协工作人员提醒,市民在购买产品时,应注意查看外包装生产日期,选择正规的生产厂家产品,查看生产日期是否打印清晰以及是否有被修改过的痕迹。

老农花眼买错肥料 消协人员帮忙解决

本报4月24日讯(记者 张卫健 通讯员 商建鹏 赵剑) 4月23日,阳信县消协接待了一位年长的消费者,并成功调解了“买错肥料”引起的纠纷。

家住信诚街道办的消费者王某是一位地地道道的农民。一场4月飞雪过后,为了让自家的麦地得个好收成,王某赶到城里的某农资销售点去购买“迪康”生物有机肥,购买前他特地跟营业员说明他想要的是打在麦苗上的叶面肥。由于自己花眼,王某看到商品外包装上有大大的“迪康”两字就付钱回家了。没想到回家拆开后发现,药的外观和以前的不同,王某戴上老花镜一看,自己买回来的并非是叶面肥而是“迪康”的生物底肥,于是王某返回要求更换。但农资销售员坚持说外包装已经撕开了就不能换,于是两人发生纠纷。无奈之下,消费者在别人的指点下到县消协寻求帮助。

消协的工作人员了解事情的经过后,指出,根据《中华人民共和国消费者权益保护法》第二章第九条规定:“消费者享有自主选择商品或者服务的权利。消费者有权自主选择提供商品或者服务的经营者,自主选择商品品种或者服务方式,自主决定购买或者不购买任何一种商品、接受或者不接受任何一项服务。消费者在自主选择商品或者服务时,有权进行比较、鉴别和挑选。”农资销售员在消费者指定了商品的情况下仍提供不对板的商品,显然存在过失,故理应承担相应责任。经过工作人员现场调解,农资销售员当场将底肥调换为消费者需要的叶面肥,消费者表示满意。